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PROBLEMLE ÎN UTILIZAREA SISTEMULI KANBAN LA  

SRL «RECORD TIME» 
 

Introducere 
Sistemul  Kanban  a  fost  proiectat  prima  dată  de  întreprinderea  Toyota.  În  1959  întreprinderea  a 

început să experimenteze cu sistemul kanban și în 1962 a lansat procesul de transferarea a întregii producției 
la acest principiu. 

Utilizarea filozofiei (Just in Time) ne permite să depistăm defectele care nu au fost depistate. Așa 
cum  stocurile  de  produse  sau  detalii  ce  pot  ascunde  problemele  din  producție,  la  diminuarea  stocurilor 
controlul zilnic va indentifica defectele sau staționarea procesului de producție. 

Kanban înseamnă Kan card, Bansemnal, metoda Kanban de organizare a fluxurilor de producţie 
constă  în  declanşarea  producţiei  unui  post  de  lucru  situat  în  amonte  în  funcţie  de  cererea  de  producţie  a 
postului de muncă situat în aval, folosind pentru aceasta un mijloc vizual simplu. 

Tipuri de siteme kanban 
Sistemul kanban prin containere 
Reprezintă o unitate de ambalaj pe care se află eticheta "kanban". Eticheta "kanban" de pe container 

este fixată rigid și conține următoarele informații: 

       Sistemul  de  comandă  a  pieselor  și  ansamblurilor  în  conformitate  cu  ambalajul  kanban  se 
realizează  după  cum  urmează:  întrucât  piesele  sunt  terminate  în  primul  ambalaj  kanban,  operatorul  îl 
îndepărtează  de  la  stația  de  lucru  la  nivelul  inferior  al  raftului  (nivelul  inferior  al  raftului  este  locul 
pentru  stocarea  comenzilor  operatorului  și  recepționarea  comenzilor  de  către  transportator)  și 
funcționează din cel deal doilea.          Transporterul preia containerul gol și, din moment ce kanban este 
atașat  la  container,  se  face  un  feedback  între  operator  și  depozitarul  prin  expeditor  pentru  a  comanda 
materialele. 

Sistemul kanban prin carduri: 
Este un card cu: 

 culoarea cardului; 
 adresa expeditorului piesei; 
 numele piesei, numărul piesei, numărul pieselor sau pieselor necesare livrării la adresa 

destinatarului; 
 detaliile adresei destinatarului. 

Software-ul kanban 
Reprezintă  unul  dintre  tipurile  de  dezvoltare  software  de  management. O  opțiune  promițătoare 

pentru  externalizarea  companiilor  și  a  firmelor  independente,  care  lucrează  cu  un  număr  mare  de 
comenzi. Tehnologia funcționează pe același principiu ca și cardul kanban, dar cu ajutorul unui software 
special. 

 

 numele piesei; 
 număr de comandă; 
 numărul de piese; 
 adresa destinatarului  piesei ; 
 adresa expeditorului  piesei. 
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Fig.1 Arhitectura sistemului knban[2] 

 

Avantajele sistemului knban: 

 Reducerea costurilot; 
 Sincronizarea proceselor de fabricație; 
 Reduce acumularea stocurilor de piese neterminate la toate fazele procesului de producție; 
 Îmbunătățește comunicarea între procesele de producție; 
 Reduce numărul de defecte și permite un control total; 
Dezavantajele sistemului kanban: 

 Vulnerabil la fluctuațiile cererii; 
 Vulnerabil laschimbarea proceselor de producție și la eventualele defecte ale utilajelor; 
 Ineficient în cazul comenzilor neregulate sau la rezolvarea unor comenzi special; 
 Vulnerabil la schimbarea timpului de livrare a stocurilor de materie primă; 
Problemele întîlnite la utilizarea sistemului knabal la „SRL RECORD TIME” sunt: 

1. Neconcordanța dintre cerințele cardului kanban și conținutul containerului 

  Această  problemă  reiese  atunci  când  pe  cardul  kanban  este  indicat  un  număr  stabilit  de 
componente  sau  materie  primă  iar  în  container  este  altul,  o  altă  cauză  se  este  când  semifabricatele  au 
parametri aproape identici și se încurcă între ele astfel se creează problema dată. 

2. Comunicarea neeficientă între management și furnizori 

  Sistemul kanban se axează pe ideea că producătorul nu își creează stocuri mari, în cazul când nu 
este o comunicare eficientă în întreprindere se poate întîpla ca să se formeze întîrzieri la aprovizionarea 
cu materie primă. 

3. Erorile ale factorului uman. 

  Sistemul kanban necesită o evidență strictă, în cazul când  răspunzătorul de la depozit confundă 
cardurile  kanban  sau  containerele  cu  materie  primă  aceasta  poate  rezulta  la  obținerea  rebutului  sau 
stoparea a procesului de produție. 
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STRATEGII DE PROMOVARE A PRODUSELOR INDUSTRIALE 

 
Prin strategii de promovare a produselor se subințelege ansamblul de acțiuni demarate cu scopul 

de informare și atragere a unui număr cât mai mare de clienţi potenţiali care ar fi satisfăcuți de produsele 
promovate acoperindule necesitățile. 

În condiţiile actuale ale dinamismului economicosocial, prezenţa cu succes a unei  întreprinderi 
pe piaţă este din ce în ce mai dificilă. Concurenţa este foarte puternică în marea majoritate a domeniilor 
de activitate, astfel încât pentru a supravieţui şi a se dezvolta, entitatea trebuie săşi elaboreze o strategie 
de promovare a produselor sale. Pentru realizarea strategiei întreprinderea trebuie să comunice cu piaţa, 
trebuie săşi informeze potenţialii clienţi despre existenţa ei, despre modalităţile în care produsele pe care 
le oferă pot  intra  în posesia acestora.  Întocmirea unei  strategii de promovare nu  se poate  realiza  fără o 
viziune unitară asupra tuturor componentelor mixului de marketing (politica de produs, politica de preţ, 
politica de distribuţie, politica promoţională). 

Promovarea  reprezintă  procesului  de  comunicaţie  al  întreprinderii  cu  consumatorul,  prin  care 
aceasta  folosind  un  ansamblu  de  metode  şi  tehnici  specifice  încearcă  să  influenţeze  comportamentul 
clienţilor săi actuali şi potenţiali în vederea obţinerii unor rezultate cât mai bune (profituri) pe o perioadă 
cât mai lungă de timp. 

Existența mai multe metode și tehnici de promovare a produselor. 
Publicitatea:  includem  aici  reclamele  prin  massmedia  (TV,  radio,  reviste,  internet  media), 

afișele  stradale,  reclamele  plasate  în  cluburi  şi  restaurante,  în  mijloace  de  transport,  flyere  în  locațiile 
împărțite în zone cu trafic intens, etc. 

Publicitatea TV și în reviste tipărite, se potriveşte consumatorilor tradițonaliști, de vârstă medie 
sau înaintată. 

Publicitatea pe internet are mai multe avantaje în cazul unei strategii de promovare: 
 posibilitatea unei targetări optime, însemnând un impact ridicat raportat la numărul de vizitatori; 
 cost redus; 
 poate mai simplu să ofere celor interesați și informație detaliată de specialitate, din acest motiv se 

prestează foarte bine și când vizează clienți juridici; 
 flexibilitate practic nelimitată în privința modului de abordare. 

Publicitatea pe internet are și unele dezavantaje: 
 Fenomenul  banner  blindnessfenomenul  reprezintă  tendinţa  vizitatorilor  de  pagini  Web  de  a  ignora 

bannerele publicitare; 
 Blocarea  publicităţii  (AdBlocking)reprezintă  blocarea  reclamelor  online,  de  obicei  a  imaginilor 

conţinute de acestea şi se poate realiza cu ajutorul unor programe speciale create pentru a  împiedica 
afişarea reclamelor pe paginile Web; 

 Conexiunea la internet a audienţei. 
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